

年终盘点
特别策划

2020



**陈亮伟：
为大山里的孩子
插上梦想的翅膀**

2020年6月22日，本报以《祁东版“放牛班的春天”登上央视》为题，讲述了央视综合频道和央视新闻频道报道祁东县启航学校留守儿童合唱团的故事，孩子们用质朴的歌声打动无数观众的心弦。

陈亮伟是祁东县启航学校校长，他表示，合唱团孩子们的事迹经过报道后可谓“星途璀璨”，2020年11月，应邀随大型史诗歌舞剧《大地颂歌》登上北京国家大剧院舞台。这群热爱唱歌的孩子，和《大地颂歌》中讲述的湖南省脱贫攻坚进程中涌现的真实人物和典型事例一起在首都得到展现与关注。

12月31日，合唱团又来到湖南卫视跨年晚会的舞台上。留守儿童合唱团携手何炅、彩虹合唱团唱响《听我说谢谢你》，共同表达对脱贫攻坚者的敬爱与感激。孩子们激昂的歌声饱含着美好与希望，令许多现场观众眼眶湿润。

陈亮伟表示，创办留守儿童合唱团的初衷是为了让留守儿童敞开心扉，健康成长，特别是让孩子们从合唱中提高素质、获得快乐。“每一个孩子，都是夜空中最亮的星，必将照亮世界某一个角落。”陈亮伟说，他将不忘自己的初心，为更多大山里孩子的梦想插上勇敢而坚毅的翅膀，帮助孩子们用歌声唱响“衡阳好声音”。



**向文韬：
发挥好人效应
助力文明创建**

“我从不后悔，造血干细胞可以再生，可是生命没有了就真的没了。”2020年4月14日下午，向文韬成为衡阳市第19位、衡东县第1位非血缘关系造血干细胞捐献者，在湖南省人民医院完成157ml造血干细胞捐献，帮助一名抗疫英雄重燃生命的希望。

向文韬是衡东县市场监督管理局一位90后小伙，他不仅为素不相识的抗疫英雄送去“生的希望”，在最关键的时刻、最危险的地方总能看见他的身影。新冠肺炎疫情期间，向文韬主动报名深入抗疫一线，连续一个多月和同事一起，每天早上5点多起床，深入衡东县最大的菜市场开展巡查、防疫等工作。因为在战“疫”和工作中的出色表现，他先后获得“衡阳好人”“湖南好人”、湖南省“最美退役军人”“中国好人”等荣誉称号。

“只有更加全心全意为人民服务，才对得起身上的荣誉。”向文韬说，自己是衡东县洣水志愿者协会一名普通志愿者，获得荣誉后更加积极参加协会组织的各项志愿服务活动，希望更好地发挥好人效应和志愿者先锋模范带头作用，让更多市民加入到“衡阳群众”志愿者队伍中来，为创建全国文明城市献计出力。“只要人人都献出一份爱，衡阳将会更加美好，以后我会继续认真工作，为人民群众做更多好事实事！”向文韬说。



**邹晴：
梦想成为一名护士
帮助他人回报社会**

“我不仅获得了‘中国好人’的荣誉称号，还拿到了2019年—2020年度国家励志奖学金，感觉特别自豪。”带患病母亲上学，用孝心撑起一个家的衡阳“奔梦女孩”邹晴成为2020年我市第4位荣登“中国好人榜”的衡阳好人，她说，自己的梦想就是成为一名护士，帮助他人回报社会。

2001年出生的邹晴，生于贫困家庭，母亲患有先天性脑偏瘫，无生活自理能力。6岁时，邹晴就学会了煮饭。上学期间，她每天早上照顾母亲吃饭再跑步上学。邹晴读书非常用功，期期得奖，老师们夸她是难得的“寒门好学子”。

10岁时，邹晴的外婆和父亲相继去世，身处逆境，她并没有向命运低头，反而是越挫越勇，坚强地独自照顾母亲。初中三年，邹晴在家与学校两点一线往返奔忙。上卫校时，好心邻居劝邹晴把母亲留在家，他们代为照顾。但邹晴为了更好地照顾母亲，执意带其一起上学。2019年参加高考，邹晴成功被湖南环境生物职业技术学院录取，她毅然选择继续领着母亲上大学。

邹晴表示，获得“中国好人”荣誉称号，不仅仅是一份沉甸甸的荣誉，更是对她的鼓舞和鞭策，勉励自己更加用心学习掌握本领，将来成为一名优秀的医护人员和志愿者，帮助更多的病人，传递更多的正能量，以此回报社会。



**阳含英：
孩子的命比天大
下次还会这样做**

2020年11月17日上午，在衡南县冠市镇公塘村檀木公益屋场厅屋前坪，一名婴儿连人带车滑进水塘。79岁老党员阳含英闻讯后，不顾自己年迈体弱，毫不犹豫跳下近3米深的水塘里，由于年事已高不慎腰椎受伤，可他不顾自己动弹艰难，坚持用一只手托起婴儿的一只脚，在水里等待其他人来救援。直到婴儿的奶奶、姑奶奶等赶过来后，才把婴儿和老人救了上来。

阳含英原本患有肺气肿，因水寒引发疾病，次日病重，婴儿家人叫车把老人送到茶市镇医院住院，在茶市镇医院住了6天院。23日，老人病危，被送往南华附一医院急诊科，经治疗后情况已经好转。阳含英回忆起救人事件很平静，“我是一名共产党员，遇到婴儿落水无人救援的情况，拼着老命也要上。”老人直言毫不后悔，“孩子的命比天大，下次遇到这种情况，还会毫不犹豫地选择救人。”

日前，记者从市文明办获悉，入党多年来，阳含英团结邻里、助人为乐，用实际行动获得乡亲邻里的高度信任。此次奋不顾身救人一事不但让周边群众赞不绝口，还成功入围2021年1月见义勇为类“湖南好人”。